' PAMIETAJ!!! zaznacz na karcie odpowiedzi.

1. Na obrazku przedstawiono:
|:| A) korekcje dalekowzrocznosci za pomocg soczewki skupiajgcej
|:| B) korekcje krotkowzrocznosci za pomocg soczewki skupiajgcej
|:| C) korekcje krétkowzrocznosci za pomocg soczewki rozpraszajgcej
|:| D) korekcje dalekowzrocznosci za pomocg soczewki cylindrycznej
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2. Mechanizm nadwzrocznosci polega na tym, ze:
|:| A) soczewka jest zbyt wypukta, a oko jest zbyt krotkie
|:| B) rogéwka jest zbyt wypukta, a oko jest zbyt krétkie
|:| C) rogéwka jest zbyt ptaska, a oko jest zbyt krétkie >
|:| D) rogéwka jest zbyt ptaska, a oko jest zbyt dtugie
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3. Zaznacz twierdzenie falszywe dotyczace nerwéw rdzeniowych.
|:| A) odchodzg od rdzenia kregowego po jego obu stronach
|:| B) w czesci szyjnej wystepujg w liczbie 7 par
|:| C) sg nerwami mieszanymi
|:| D) kazdy z nerwow rdzeniowych tworzony jest przez korzenie przednie i tylne

4. W skiad btednika nie wchodzi/a:
[ ] A) kanaty potkoliste [ ] B) kosteczki stuchowe
|:| C) przedsionek |:| D) slimak

5. Przyktadem odruchu bezwarunkowego jest:
|:| A) nacisniecie hamulca w samochodzie przed przeszkodg
|:| B) obgryzanie paznokci
|:| C) odruch wymiotny po podraznieniu tylnej $ciany gardta
|:| D) zapalanie swiatta po wejsciu do ciemnego pokoju

6. Narzad spiralny:
|:| A) znajduje sie w gatce ocznej |:| B) znajduje sie wewnatrz slimaka
|:| C) jest wkasciwym narzagdem rownowagi |:| D) poprawne odpowiedzi Bi C

7. Uklad przywspétczulny:
|:| A) odpowiedzialny jest za odpoczynek organizmu i poprawe trawienia
|:| B) sktada sie z witdkien, ktére zasadniczo wychodzg z pnia mézgu
|:| C) nazywany jest ukladem czaszkowo - krzyzowym
|:| D) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

8. Wskaz okreslenie, ktore nie pasuje do pojecia synapsy chemicznej.
|:| A) wystepuje szczelina synaptyczna |:| B) przekaz sygnatu jest dwukierunkowy

|:| C) impuls przekazywany jest wolno |:| D) w aksonie wystepujg pecherzyki z substancjg
chemiczng (mediatorem)

9. Pien moézgu nie kieruje:
|:| A) oddychaniem |:| B) praca serca
|:| C) regulowaniem cis$nienia krwi |:| D) podejmowaniem swiadomych decyzji

10. Trawienie i utrzymanie odpowiedniej temperatury ciata jest pod kontrola:
|:| A) kresomodzgowia |:| B) srodmozgowia
|:| C) rdzenia przedtuzonego |:| D) moézdzku
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11. Komérki rzesate w slimaku:

|:| A) sg wtasciwym efektorem stuchu D B) sg receptorem zmian potozenia ciata
|:| C) odpowiedzialne sg za emisje stuchu w uchu srodkowym |:| D) brak prawidtowej odpowiedzi
12. Znajdujace sie w warstwie skoéry wiasciwej liczne mechanoreceptory nie reagujg na:
|:| A) ucisk |:| B) odksztatcenie tkanek
|:| C) temperature |:| D) wibracje
13. W skiad mézgowia nie wchodzi:
|:| A) kresomébzgowie |:| B) pierh mézgu |:| C) moézdzek |:| D) rdzeh kregowy
14. Potkule mézgowe buduje miedzy innymi istota biata, w ktérej skiad nie wchodza:
|:| A) sieci wtdkien nerwowych |:| B) ciata komorek nerwowych
|:| C) naczynia krwionosne |:| D) wypustki komorek nerwowych

15. W ukladzie nerwowym obwodowym wyrézniamy:
|:| A) 31 par nerwow rdzeniowych i 10 par nerwéw czaszkowych
|:| B) 31 par nerwoéw czaszkowych i 12 par nerwéw rdzeniowych
|:| C) 12 par nerwow czaszkowych i 31 par nerwéw rdzeniowych
|:| D) 12 par nerwéw czaszkowych i 30 par nerwéw rdzeniowych

16. Do funkcji uktadu wspétczulnego nie nalezy:
|:| A) zwezenie oskrzel |:| B) rozszerzanie zrenic
|:| C) wydzielanie tez |:| D) rozszerzanie $cian pecherza moczowego

17. Droge dosrodkowa w tuku odruchowym tworzy:
|:| A) kora mézgowa |:| B) efektor |:| C) neuron czuciowy |:| D) receptor
18. Odruch kolanowy jest przyktadem odruchu bezwarunkowego i polega na wyprostowaniu nogi w stawie
kolanowym w wyniku uderzenia w:
|:| A) miesien dwugtowy tydki |:| B) sciegno miesnia czworogtowego
|:| C) miesien prosty uda |:| D) miesien krawiecki

19. Daltonizm jest:
|:| A) chorobg genetycznie uwarunkowang czesciej wystepujgcg u mezczyzn
|:| B) chorobg wrodzong czesciej wystepujaca u kobiet
|:| C) chorobg wirusowa wystepujaca z takg sama czestotliwoscig u obu pici
|:| D) chorobg bakteryjng wystepujgca z takg samg czestotliwoscig u obu pici

20. Osoba cierpigca na astygmatyzm, patrzac np. na znak krzyza:

|:| A) widzi nienaturalnie ostro oba jego ramiona |:| B) widzi ostro tylko jedno jego ramie

|:| C) nie widzi go w ogole |:| D) widzi obraz czarno-biaty
21. Punkt blizy wzrokowej, gdzie oko jest w stanie ostro widzie¢, wynosi okoto:

|:| A) 2 metry |:| B) 10 centymetrow |:| C) 10 metrow |:| D) 5 metrow
22. Nieprawdag jest, iz purpura wzrokowa:

|:| A) zawarta jest w precikach |:| B) wystepuje w siatkdbwce

|:| C) to inaczej rodopsyna |:| D) umozliwia widzenie barwne

23. Typowym hormonem tarczycy odpowiadajacym za intensywnos¢é przemiany materii jest:
|:| A) kalcytonina D B) parathormon D C) tyroksyna |:| D) adrenalina

24, Potocznie ,,hormonem strachu” nazywamy:
|:| A) adrenaline D B) testosteron D C) oksytocyne |:| D) parathormon

25. Za zagniezdzenie zarodka w macicy oraz utrzymanie cigzy odpowiada:
|:| A) progesteron |:| B) melatonina |:| C) testosteron |:| D) oksytocyna

26. Niewielkim gruczotem dokrewnym potozonym w poblizu podwzgérza jest:
|:| A) tarczyca |:| B) szyszynka |:| C) grasica |:| D) trzustka
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